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Q.4 IIT बॉ�बे के इंजी�नय�र�ग छा�� क� ट�म न े___________ नामक �न�न लागत वाला मैके�नकल व��टलेटर �वक�सत
�कया है।

Ans 1. रामोर (Ramor)

2. र�ना (Ratanaa)

3. �हदार (Ruhdaar)

4. राहत (Rahat)

Question ID : 59445925978
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 �न�न म� स ेकौन-सा रा�ीय �ड�जटल संचार नी�त, 2018 के अंतग�त भारतनेट नवाचार का ल�य ह?ै

Ans 1. शहरी �े�� म� 10 लाख साव�ज�नक वाई-फाई हॉट�पॉट �था�पत करना।

2. 2022 तक ��येक नाग�रक को 50Mbps पर यू�नवस�ल �ॉडब�ड कने��ट�वट� �दान करना।

3. �ामीण �े�� म� 20 लाख वाई-फाई हॉट�पॉट �था�पत करना।

4. सभी �ाम पंचायत� म� 1 Gbps �ॉडब�ड कने��ट�वट� �दान करना �जस ेबाद म� 10 Gbps तक उ�त �कया
जा सके।

Question ID : 59445925979
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 �सतंबर 2020 म� सीएसआईआर-सीएमईआरआई (CSIR-CMERI) न े________ म� �व� का सबस ेबड़ा सौर
वृ� �था�पत �कया था।

Ans 1. �हमाचल �देश

2. प��म बंगाल

3. कना�टक

4. उ�राखंड

Question ID : 59445925976
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.7 �न�न�ल�खत म� स े�कस रा�य म� �च�कला शैली, �जसे थांका �च�कला शैली के नाम से जाना जाता ह,ै लोक��य
ह?ै

Ans 1. झारखंड

2. �स��कम

3. �बहार

4. प��म बंगाल

Question ID : 59445925960
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.8 �वदेश ब�ध ुस�म�त को अ��नी कुमार द� �ारा कहा ं�था�पत �कया गया था?

Ans 1. बरीशाल

2. भोपाल

3. भागलपुर

4. भरतपुर

Question ID : 59445925973
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 भारतीय जलवाय ु�व�ान के संदभ� म�, ITCZ श�द का पूण� �प �या ह?ै

Ans 1. इनर टॉप क�वट�बल ज़ोन (Inner Top Convertible Zone)

2. इनर टॉप क�वज�स ज़ोन (Inner Top Convergence Zone)

3. इंटर �ॉ�पकल क�वज�स ज़ोन (Inter Tropical Convergence Zone)

4. इंटर �ॉ�पकल क�वट�बल ज़ोन (Inter tropical Convertible Zone)

Question ID : 59445925967
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 �न�न म� से कौन-सा तंतु�वरी �कार वा�यं� है?

Ans 1. दाहरा

2. एकतारा

3. घाटम

4. ए�कलम

Question ID : 59445925961

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.11 �न�न म� से �कस नद� का जल�हण �े� अ�य तीन न�दय� क� तुलना म� सबस ेअ�धक है?

Ans 1. शरावती

2. माही

3. भारतापु�हा

4. पे�रयार

Question ID : 59445925969
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 1897 म�, रामकृ�ण परमहंस के �श�य, �वामी �ववेकानंद न े_______ म� रामकृ�ण �मशन को �था�पत �कया था

Ans 1. सोलापुर

2. बेलूर

3. लातूर

4. �वजयपुर

Question ID : 59445925971

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.13 1398 ई. म� तैमूर या तमेरलेन न े�कस राजवंश के शासनकाल म� भारत पर आ�मण �कया था?

Ans 1. सै�यद वंश

2. तुगलक वंश

3. �ख़लजी वंश

4. लोद� वंश

Question ID : 59445925972
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.14 भारतीय जनगणना 2011 के अनुसार, भारतीय जनगणना 2001 के बाद रा�ीय �तर पर �ल�गानुपात म� _______
अंक क� वृ�� �ई।

Ans 1. 5

2. 11

3. 9

4. 7

Question ID : 59445925964
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 �न�न म� से कौन-सा वा�यं� कालबे�लया नृ�य शैली म� �यु� �व�श� संगीत वा�यं� है?

Ans 1. एसराज

2. डफ

3. पुंगी

4. जंतर

Question ID : 59445925959
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.16 �न�न म� से कौन-सा कथन �स�ध ुघाट� स�यता के संबंध म� सही नह� है?

Ans 1. इस ेहड़�पा स�यता के नाम स ेभी जाना जाता है।

2. इसम� चौड़ी सड़क�  और एक अ�छ� तरह स े�वक�सत जल �नकासी �णाली थी।

3. यह मूल �प स ेएक �ामीण स�यता है।

4. यह 2500 ईसा पूव� के आसपास �वक�सत �ई थी।

Question ID : 59445925975
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 �न�न म� से �कस महीन ेम� बीकानेर (राज�थान) म� ��स� ऊंट महो�सव का आयोजन होता है?

Ans 1. फरवरी

2. माच�

3. जनवरी

4. अ�ैल

Question ID : 59445925962
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 �न�न म� से कौन-सा बाघ अभयार�य भारत के उ�र पूव� भाग म� ��थत नह� है?

Ans 1. मेलघाट बाघ अभयार�य

2. मानस बाघ अभयार�य

3. प�के बाघ अभयार�य

4. नमदाफा बाघ अभयार�य

Question ID : 59445925966
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 इनम� स े�कस �ग� म� �ेट वॉल ऑफ़ चाइना के बाद, �व� क� �सरी सबस ेबड़ी द�वार ��थत है?

Ans 1. का�ल�जर �ग�

2. आमेर �ग�

3. कु�भलगढ़ �ग�

4. मेहरानगढ़ �ग�

Question ID : 59445925956
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.20 �ाय��पीय न�दयां नम�दा और तापी, _________ बहती ह�।

Ans 1. उ�र स ेद��ण क� ओर

2. द��ण स ेउ�र क� ओर

3. प��म स ेपूव� क� ओर

4. पूव� से प��म क� ओर

Question ID : 59445925970
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.21 द�खन म� बहमनी वंश क� �थापना �कस वष� �ई थी?

Ans 1. 1347 ई.

2. 1340 ई.

3. 1352 ई.

4. 1356 ई.

Question ID : 59445925974

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.22 �न�न म� से कौन-सा गु�त शासक समु�गु�त का पु� था?

Ans 1. �कंदग�ुत

2. चं�ग�ुत II

3. चं�ग�ुत I

4. कुमारग�ुत I

Question ID : 59445925985
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.23 जून 2020 म� �कस सं�था न े�जयो म� 1.16 ��तशत �ह�सेदारी खरीद� ह?ै

Ans 1. फेसबुक

2. अब ूधाबी इ�वे�टम�ट ऑथो�रट�

3. इंटेल कै�पटल

4. �स�वर लेक पाट�नस�

Question ID : 59445925981

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.24 �न�न म� से �कस ेसंयु� रा�य अमे�रका म� छूट दर के �प म� संद�भ�त �कया गया ह?ै

Ans 1. रेपो दर

2. ब�क दर

3. सीमांत �थायी सु�वधा

4. �रवस� रेपो दर

Question ID : 59445925984
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.25 इनम� स े�कस फसल के �लए भारतीय कृ�ष अनुसंधान प�रषद (ICAR) न ेHD 3226 नामक �क�म जारी क� ह?ै

Ans 1. चाय

2. म�का

3. चावल

4. ग��

Question ID : 59445925968
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.26 �न�न म� से कौन-सा ऐसी आपातकालीन प�र��थ�त म� ब�क� के �लए भारतीय �रज़व� ब�क से उधार लेन ेका साधन
ह,ै जब इंटर-ब�क �ल��व�डट� पूरी तरह स ेसमा�त हो जाती ह?ै

Ans 1. रेपो दर (Repo Rate)

2. �रवस� रेपो दर (Reverse Repo Rate)

3. ब�क दर (Bank Rate)

4. सीमांत �थायी सु�वधा (Marginal Standing Facility)

Question ID : 59445925983
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.27 भारतीय रा�ीय भुगतान �नगम (NPCI) न ेकौन सी कृ��म बु��म�ा (आ�ट��फ�शयल इंटे�लज�स) आधा�रत
चैटबोट लॉ�च क� ह,ै जो वा�त�वक समय के आधार पर NPCI के उ�पाद� के बार ेम� जाग�कता उ�प� करेगी?

Ans 1. NAi

2. Tai

3. RAi

4. PAi

Question ID : 59445925980
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.28 �न�न म� से ��पुरा का कौन-सा पव� बंगाली बैसाख मास के सातव� �दन से �ारंभ होकर सात �दन तक मनाया
जाता ह?ै

Ans 1. अशोक अ�मी महो�सव

2. खाच� महो�सव

3. नीरमहल महो�सव

4. गे�रया पूजा

Question ID : 59445925957
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.29 �कस सं�था न ेजुलाई 2020 म� सामा�जक �री सु�न��त करने के �लए 'वेली ब�ड' नामक गैजेट �वक�सत �कया
था?

Ans 1. आई.आई.एम. (IIM) को�झकोड

2. आई.आई.एम. (IIM) अहमदाबाद

3. आई.आई.ट�. (IIT) �द�ली

4. आई.आई.ट�. (IIT) बॉ�बे

Question ID : 59445925977
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.30 'कायल' �कसक� �व�श� �वशेषताए ंह�?

Ans 1. मालाबार तट

2. भारतीय रेगी�तान

3. उ�री मैदान

4. �हमाचल �हमालय

Question ID : 59445925965
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : General Intelligence & Reasoning Ability
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Q.1 �व��व�ालय के �श�ा �वभाग म� संकाय सद�य के �प म� ���य� क� भत� के �लए शत� �न�न ह�। अ�यथ�:

a) 1 नवंबर 2013 तक 30 स े38 वष� क� आय ुसीमा म� होना चा�हए।
b) काय� अनुभव - कम स ेकम दो वष� का �श�ण अनुभव।
c) कम स ेकम 70 ��तशत अंक� के साथ �श�ा म� �नातको�र।
d) सा�ा�कार के 50 अंक� म� स ेकम स ेकम 35 अंक �ा�त करने चा�हए।

ऐस ेअ�यथ� के मामले म� जो

e) उपरो� मानदंड� को पूरा करता/करती हो, उसे �वभाग म� �ोफेसर के �प म� �नयु� �कया जाएगा।
f) 70 ��तशत स ेकम अंक� के साथ �श�ा म� �नातको�र ह,ै ले�कन 60 ��तशत से अ�धक अंक नह� ह,ै उसे
अ�स�ट�ट �ोफेसर के �प म� �नयु� �कया जाएगा।
g) य�द आय ु38 वष� स ेअ�धक ह ैले�कन 1 नवंबर 2013 को 42 वष� से कम है, तो मामला �वभाग के डीन को
भेजा जा सकता है।

उपरो� शत� और �� म� ��येक अ�यथ� के बारे म� द� गई जानकारी के आधार पर आपको �नधा��रत करना होगा
�क ��येक अ�यथ� के �लए �न�न म� स ेकौन सी काय�वाही होनी चा�हए। �नण�य �दान क� गई जानकारी के
आधार पर होना चा�हए:

कृ�त न े71��तशत अंक� के साथ �नातको�र(�श�ा) �कया है, उसक� ज�म �त�थ 14 अग�त 1980 है। उसन े3
वष� तक अ�स�ट�ट �ोफेसर के �प म� काय� �कया है। उसन ेसा�ा�कार म� 70 ��तशत अंक �ा�त �कया है।

Ans 1. अ�यथ� को �ोफेसर के �प म� चुना जाएगा।

2. अ�यथ� को अ�स�ट�ट �ोफेसर के �प म� चुना जाएगा।

3. उसका मामला �वभाग के डीन को भेजा जाएगा।

4. अ�यथ� का चयन नही �कया जाएगा।

Question ID : 59445925994
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.2 उस �वक�प का चयन कर� जो तीसर ेश�द स ेउसी तरह संबं�धत ह,ै �जस �कार �सरा श�द पहल ेसे संबं�धत ह|ै

��: उ�र:: घोड़ा : ?

Ans 1. �लेड

2. गाड़ी

3. वग�कृत

4. �कना

Question ID : 59445925986
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 �व��व�ालय, कोई �नबंध ��तयो�गता आयो�जत करना चाहता है। �वषय ऐसा होना चा�हए, जो देश म� चल रहे
वत�मान मु�� स ेमेल खाए। साथ ही वे पया�वरण स ेजुड़ी सम�या� को उजागर करना चाहते ह�। �न�न म� से कौन-
सा �वषय ��तयो�गता के �लए उपयु� है?

Ans 1. वन नी�त अ�ध�नयम

2. सूखा और इसक� रोकथाम

3. �कसान� का मु�ा

4. चुनाव और उसके अपे��त प�रणाम

Question ID : 59445925990
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.4 �कसी अ�धकारी को मह�वपूण� गमनागमन के माग� पर तैनात �कया गया था और उसे गमनागमन समा�त होने
तक �कसी भी वाहन को सड़क पार करने क� अनुम�त नह� देने का आदेश �दया गया था। कोई एबंुल�स सड़क को
पार करने का तब �यास करती है, जब गमनागमन समीप था। अ�धकारी को �या करना चा�हए?

Ans 1. गमनागमन को रोकना चा�हए और ए�बुल�स को सड़क पार करने क� अनुम�त देनी चा�हए।

2. �ाइवर को �सर ेमाग� से जान ेके �लए कहना चा�हए।

3. जब तक गमनागमन ख�म नह� हो जाता, तब तक ए�बुल�स को रोक देना चा�हए।

4. ऐसी प�र��थ�त के �लए अ�धकारी को अपन ेव�र� स ेबात करनी चा�हए।

Question ID : 59445925992
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.5 नीच े��येक �� म� दो कथन (A) और (B) �दए गए ह�। दोन� कथन� को पढ़�  और �नधा��रत कर� �क �न�न म� से
कौन सा उ�र �वक�प दोन� कथन� के बीच संबंध को सही ढंग से �द�श�त करता है:

A) रा�य म� पु�लस न ेकई अपरा�धय� का एनकाउटंर �कया है।
B) रा�य म� कई अ�य लोग� को पु�लस न ेजांच के �लए पकड़ा है।

Ans 1. कथन (A) कारण है और कथन (B) इसका �भाव है।

2. कथन (A) और (B) दोन� कुछ सामा�य कारण� को �कट करत ेह�।

3. कथन (B) कारण है और कथन (A) इसका �भाव है।

4. कथन (A) और (B) दोन� �वतं� कारण� को �कट करत ेह�।

Question ID : 59445925995
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 त�वीर म� �कसी म�हला क� ओर इशारा करत े�ए कोई आदमी कहता है, "वह मेर ेसाल ेके �पता क� इकलौती बेट�
क� इकलौती बेट� ह"ै म�हला, उस आदमी स े�कस �कार संबं�धत ह?ै

Ans 1. बेट�

2. मां

3. भतीजी / भांजी 

4. प�नी

Question ID : 59445926008
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 �दए गए �वक�प� म� स े�वषम सं�या �य (number triad) का चयन कर�।

Ans 1. (23, 46, 529)

2. (13, 26, 169)

3. (27, 54, 719)

4. (16,32, 256)

Question ID : 59445926013
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.8 जब �कसी घड़ी क� �मनट वाली सुई 1 घंटा 45 �मनट क� �री तय करती ह,ै तो इसके �ारा तय क� गई कोणीय
�री �ात कर�।

Ans 1. 360 �ड�ी

2. 630 �ड�ी

3. 480 �ड�ी

4. 210 �ड�ी

Question ID : 59445926015
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 संजीव, शेफ ह,ै जो अपने मुगलई �ंजन� के �लए ��स� ह,ै उसन ेएक रे�तरा ंखोला है ले�कन वह धीमा चल रहा
है। उसन े�वपणन �बंधक (marketing manager) को काय� पर रखा और �व�ेषण के बाद �वपणन �बंधक
को नह� लगता �क उसके रे�तरां म� �वशेष अवसर या स�ताहांत (weekend) पर आया जा सकता है। संजीव को
�वसाय बढ़ाने के �लए �न�न म� स ेकौन-सी रणनी�त अपनानी चा�हए?

Ans 1. शाद�, ज�म�दन, साल�गरह पा�ट�य� के �लए ऑड�र लेना शु� करना चा�हए

2. कूपन उपल�ध कराना चा�हए, �जसस ेधारक काय��दवस� (weekdays) म� 25% तक छूट �ा�त करन ेका
हकदार हो।

3. रे�तरा ंको �सर ेशहर म� �थानांत�रत करना चा�हए

4. मेनू-�कार के �चार हेत ु�थानीय समाचार प�� म� �नरंतर �व�ापन देना चा�हए

Question ID : 59445925989
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 �ेणी म� 11वां पद �ात कर�।

6, 12, 24, _________?

Ans 1. 6812

2. 6720

3. 6144

4. 6446

Question ID : 59445926002
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 नीच े��येक �� म� दो घटनाए ं(A) और (B) द� गई ह�। य ेकथन या तो �वतं� कारण हो सकते ह� या तो �वतं�
कारण का �भाव हो सकत ेह�। इनम� स ेएक कथन �सरे कथन का �भाव हो सकता है। दोन� कथन� को पढ़�  और
�नधा��रत कर� �क �न�न म� स ेकौन सा उ�र �वक�प दोन� कथन� के बीच संबंध को सही ढंग से �द�श�त करता ह:ै

A) �पछले कुछ �दन� के दौरान सोन ेक� क�मत� म� काफ� �गरावट आई है।
B) �पछल ेकुछ �दन� के दौरान चांद� क� क�मत� म� काफ� वृ�� �ई है।

Ans 1. घटना (A) कारण है और घटना (B) इसका �भाव है।

2. घटना (B) कारण है और घटना (A) इसका �भाव है।

3. घटना (A) और (B) दोन� �वतं� कारण ह�।

4. घटना (A) और (B) दोन� कुछ �वतं� कारण� के �भाव ह�।

Question ID : 59445925996
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 �वषम क� पहचान कर�।

Ans 1. जंभाई

2. झपक�

3. सूँघना

4. क�पना

Question ID : 59445925987
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.13 अजय और राजवीर क� वत�मान आय ुका अनुपात �मशः 7 : 4 है। तीन वष� बाद उनक� आय ुका अनुपात
�मशः 5 : 3 हो जाएगा। अजय क� वत�मान आय ु�ात कर�।

Ans 1. 47 वष�

2. 49 वष�

3. 45 वष�

4. 42 वष�

Question ID : 59445926000
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 �दए गए �वक�प� म� स े�वषम श�द का चयन कर�।

Ans 1. मां

2. भाई

3. बेट�

4. बहन

Question ID : 59445926009
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 �कसी परी�ा म� �कसी �व�ाथ� को ��येक सही उ�र के �लए 3 अंक �मलता ह ैऔर ��येक गलत उ�र के �लए 1
अंक काटा जाता है। य�द वह सभी 60 �� हल करता ह ैऔर उस े100 अंक �मलता है। उसके �ारा हल �कए गए
सही ��� क� सं�या �ात कर�।

Ans 1. 35

2. 40

3. 42

4. 38

Question ID : 59445925999
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.16 �दए गए कथन� और �न�कष� को पढ़े और य ेपता लगाए क� कौनसा / कौनस े�न�कष� �दए गए कथन� का
अनुसरण करता है / करते ह�।

कथन:

a) कुछ झुमके, कंगन ह�।
b) सभी कंगन, आभूषण ह�।
c) कुछ आभूषण, गहन ेह�।
d) कोई भी गहना, त�वीर नही है।
e) सभी रंग, त�वीर ह�।
f) कुछ त�वीर, झुमके ह�।

�न�कष�:

I) कुछ रंग, झुमके ह�।
II) कुछ आभूषण, झुमके ह�।

Ans 1. या तो �न�कष� I या तो II अनुसरण करता है।

2. न तो �न�कष� I न ही II अनुसरण करता है।

3. केवल �न�कष� II अनुसरण करता है।

4. �न�कष� I और II दोन� अनुसरण करत ेह�।

Question ID : 59445926006
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.17 �न�न�ल�खत म� स ेतीन �कसी �न��त तरीके स ेसमान ह� और इस�लए एक समूह का �नमा�ण करत ेह�| इनम� से
कौन सा एक, समूह स ेसंबं�धत नह� ह?ै

Ans 1. हरा

2. पीला

3. नीला

4. काला

Question ID : 59445925993
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.18 �दए गए �वक�प� म� स े�वषम सं�या का चयन कर�।

Ans 1. 73

2. 67

3. 57

4. 59

Question ID : 59445925997
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.19 कौन सी सं�या, द� गई �ेणी म� ��वाचक �च� के �थान पर होगी?

5, 15, 60, 300, ?

Ans 1. 900

2. 1800

3. 1200

4. 600

Question ID : 59445926010
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.20 M, N, O, P, Q, और R छह ���, वृ�ाकर मेज के चार� ओर क� �ा-�भमुख होकर बैठे ह�। N, P के बा� ओर �सरे
�थान पर बैठा है। O, M और Q के बीच बैठा है।

N के ठ�क दा� ओर कौन बैठा ह?ै

Ans 1. Q

2. M

3. R

4. O

Question ID : 59445926014
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 �दए गए �वक�प� स ेसंबं�धत श�द-यु�म का चयन कर�।

पेन : �नब :: वृ� (सक� ल): ?

Ans 1. च� ( सायकल)

2. चाप (आक� )

3. प�हया (�हील)

4. �ट�य�र�ग

Question ID : 59445926007
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.22 रे�डयो चैनल, एक ऐस ेशो म� काय� करने के �लए आर.ज.े (R.J.) खोज रहा ह,ै जो बस� म� या�ा करने वाली
म�हला� �ारा सामना �कए जाने वाल ेमु�� पर क� ��त है। चैनल उपयु� उ�मीदवार खोज रहा ह,ै �जसके �लए
कई आवेदन आए ह�, ले�कन शो रात 11 बज ेस े12 बज ेतक �सा�रत �कया जाएगा। कौन-सा उ�मीदवार उपयु�
होगा।

Ans 1. राजीव क� आय ु21 वष� है और उसन ेअपनी �नातक क� पढ़ाई पूरी कर ली है तथा परी�ा� क� तैयारी कर
रहा है और नाइट �श�ट म� आर.जे.( RJ) के �प म� भी काय� �कया है।

2. मनीष �कसी कॉलेज का �व�ाथ� है, �जसके पास रात पारी (night shifts) का काय� अनुभव है �य��क उसने
�कसी कॉल स�टर म� काय� �कया है और वह वृ�ा�म स ेभी जुड़ा �आ है।

3. सुनीता 37 वष�य म�हला है, जो काया�लय के �लए बस से या�ा करती है और उसने इन सम�या� का ब�त
सामना �कया है और जानती है �क इनसे कैस े�नपटना है।

4. अहमद 38 वष�य काउंसलर ह�, जो एक एनजीओ (NGO) भी चलाता है और जो म�हला� �ारा सामना �कए
जान ेवाल ेसम�या स े�नपटना जानता है तथा वह रात म� उपल�ध होगा।

Question ID : 59445925991
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.23 �दए गए कथन और �न�कष� को पढ़े और य ेपता लगाए क� कौनसा / कौनस े�न�कष� �दए गए कथन� का
अनुसरण करता ह ै/ करते ह�।

कथन:
सड़क माग� स,े कोलकाता और उड़ीसा के बीच 800 km क� �री को समु� माग� से 350 km तक कम �कया जा
सकता है। इसस े�धन पर ��त वष� �पय े9.72 करोड़ क� बचत होगी।

�न�कष�:
(I) समु� माग� स ेप�रवहन सड़क क� तुलना म� स�ता है।
(II) �धन को �जतना हो सके, उतनी सीमा तक बचाना चा�हए।

Ans 1. केवल �न�कष� II अनुसरण करता है

2. या तो I या तो II अनुसरण करता है

3. केवल �न�कष� I अनुसरण करता है

4. I और II दोन� अनुसरण करत ेह�

Question ID : 59445926004
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.24 �न�न �� म�, पहली और �सरी सं�या �कसी �कार संबं�धत ह�, उस �वक�प का चयन कर� जो उसी �कार तीसरी
सं�या स ेसंबं�धत है।

11 : 128 : : 14 : ?

Ans 1. 203

2. 186

3. 305

4. 276

Question ID : 59445926011
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.25 �न�न �� म�, पहली और �सरी आकृ�त �कसी �कार संबं�धत ह�, उस उ�र आकृ�त का चयन कर�, जो उसी �कार
तीसरी आकृ�त स ेसंबं�धत है।

�� आकृ�तयां

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 59445925988
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.26 कुछ पु�तक�  कागज ह�, और सभी कागज फोन ह�, य�द य ेदोन� कथन सही ह�, तो �न�न म� से कौन-सा �न�कष�
�न��त �प स ेसही है?

Ans 1. कुछ फोन, पु�तके ह�।

2. सभी फोन, कागज ह�।

3. कुछ कागज, पु�तक नह� ह�।

4. कोई भी कागज, पु�तक नह� है।

Question ID : 59445926005
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.27 A, B और C तीन �म�� क� वत�मान आय ुका अनुपात 3 : 4 : 5 है। पांच वष� पहल ेउनक� आय ुका योगफल 45
वष� था। B क� वत�मान आय ुवष� म� �ात कर�।

Ans 1. 15

2. 25

3. 30

4. 20

Question ID : 59445926012
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.28 Out of total sportsmen in the stadium 10 can play all three sports- Cricket, Football &
badminton. It so happened that the no. of sportsmen who can play any two and only two of
the above sports is 15. The no. of sportsmen who can play Cricket is 25. What is the total
no. of those who can play Football & Badminton?

Ans 1. 14

2. 16

3. 18

4. 12

Question ID : 59445925998
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.29 अनुप��थत सं�या �ात कर� और द� गई �ेणी को पूरा कर�।

1000, 1100, 990, 1089, 980.1, ?

Ans 1. 1088.11

2. 1078.11

3. 1078.01

4. 1088.01

Question ID : 59445926001
Status : Answered

Chosen Option : 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.30 �न�न ��येक �� म� द� गई सं�या� के अंक� को नीच े�दए गए कोड और शत� के आधार पर �लखना है।

शत�: -
 �न�न शत� का अनुसरण करना है।

 I. य�द �कसी सं�या का पहला अंक और अं�तम अंक दोन� �वषम ह�, तो उ�ह� 'A' �लखा जाएगा।
 II. य�द �कसी सं�या का पहला अंक और अं�तम अंक दोन� सम ह�, तो उ�ह� 'Z' �लखा जाएगा।

 
उपरो� जानकारी के आधार पर पता कर� �क कौनसा संयोजन द� गई सं�या का को�डत �प ह�?

 
873529 ?

Ans 1. VWTFPM

2. VWPMFT

3. WVPMTF

4. WVTFPM

Question ID : 59445926003
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1

कोई कंपनी, A, B, C, D और E, 5 �कार के उ�पाद का �नमा�ण करती है, जैसा �क उपरो� पाई आरेख म�
�द�श�त �कया गया है। य�द कंपनी कुल 1440 व�तु� का �नमा�ण करती है, तो कंपनी �ारा उ�पाद B क� �कतनी
व�तु� का उ�पादन होता ह?ै

Ans 1. 180

2. 160

3. 140

4. 150

Question ID : 59445926042
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : Arithmetical & Numerical Ability
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Q.2 �कसी साझेदारी फम� (partnership firm) म�, P का �नवेश Q और R के कुल �नवेश के बराबर ह ैऔर Q का
योगदान पूरी पूंजी के छठे �ह�से के बराबर है। य�द वष� के अंत म� �ा�त लाभ �पय े46.8 लाख था। तो R को
�ा�त धनरा�श �ात कर�।

Ans 1. �पय े14.8 लाख

2. �पय े7.8 लाख

3. �पय े7.4 लाख

4. �पय े15.6 लाख

Question ID : 59445926044
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3

उपरो� �ह�टो�ाम �कसी �व�ालय म� आयो�जत परी�ा म� अंक� और �व�ा�थ�य� क� सं�या �न��पत करता है।
20-30 के बीच अंक� वाले �व�ा�थ�य� का ��तशत �ात कर�।

Ans 1. 11

2. 15

3. 14

4. 12

Question ID : 59445926037
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.4 तांबा और �नकल वाली �म� धातु म� 60 ��तशत तांबा है। �सरी �म� धातु म� तांबा और �नकल का अनुपात 17 :
4 है। दोन� �म� धातु� को �कस अनुपात म� �मलाना चा�हए, ता�क नए �म�ण म� �नकल क� तुलना म� चार गुना
अ�धक तांबा हो?

Ans 1. 1 : 21

2. 21 : 1

3. 16 : 17

4. 1 : 16

Question ID : 59445926028

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.5

Ans 1. 93.21

2. 90.81

3. 92.41

4. 91.21

Question ID : 59445926020
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.6 50350 को 106 स े�वभा�जत करन ेपर �या �ा�त होगा?

Ans 1. 475

2. 375

3. 445

4. 465

Question ID : 59445926017
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 सं�या 76544567 के घन के इकाई �थान वाला अंक:

Ans 1. 9867 के घन के इकाई �थान वाल ेअंक के बराबर है।

2. 293 के घन के इकाई �थान वाल ेअंक के बराबर है।

3. 67 के वग� के इकाई �थान वाल ेअंक के बराबर है।

4. 33 के वग� के इकाई �थान वाल ेअंक के बराबर है।

Question ID : 59445926043
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 उपरो� �ह�टो�ाम �कसी �व�ालय म� आयो�जत परी�ा म� अंक� और �व�ा�थ�य� क� सं�या �न��पत करता है।
20-40 के बीच अंक� वाले �व�ा�थ�य� क� सं�या और �व�ा�थ�य� क� कुल सं�या का अनुपात �ात कर�।

Ans 1. 81 : 200

2. 83 : 200

3. 82 : 200

4. 87 : 200

Question ID : 59445926038
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.9 A, B और C के वेतन का अनुपात 3 : 4 : 5 है। य�द उनके वेतन म� �मशः 10 ��तशत, 15 ��तशत और 20
��तशत क� वेतन-वृ�� होती ह,ै तो उनके वेतन का नया अनुपात �ात कर�।

Ans 1. 32 : 47 : 61

2. 33 : 46 : 60

3. 46 : 33 : 61

4. 31 : 32 : 33

Question ID : 59445926019
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 A, �कसी �डवाइडर का �नमा�ण 20 �दन म� कर सकता है, जब�क B इसका �नमा�ण 50 �दन म� कर सकता है। य�द
व ेएक साथ काय� करते ह� और �पय े3500 �ा�त करते ह�, तो रा�श म� B का �ह�सा �ात कर�।

Ans 1. �पय े1500

2. �पय े1800

3. �पय े1000

4. �पय े1400

Question ID : 59445926030
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.11 य़�द 1.2 : 3.9 :: 2 : a है, तो a का मान �ात कर�।

Ans 1. 6.5

2. 6.9

3. 6.3

4. 6.1

Question ID : 59445926018
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.12 ʘ(X,37) ,ʘ(Y,r) दो वृ� ह�, जो एक �सरे को A और B पर ��त�छे�दत करत ेह�। य�द AB = 24 cm है तथा X
और Y के के��� के बीच क� �री 51 cm ह,ै तो r का मान �ात कर�।

Ans 1. 20 cm

2. 42 cm

3. 34 cm

4. 32 cm

Question ID : 59445926034
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 59445926035
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 �पय े9/kg क�मत वाली चीनी क� �कतनी मा�ा, �पय े7/kg क�मत वाली 27 kg चीनी के साथ �म��त करनी
चा�हए ता�क �कानदार �म�ण को �पय े9.24/kg क� दर पर बेचकर 10 ��तशत लाभ �ा�त कर सके।

Ans 1. 63 kg

2. 78 kg

3. 69 kg

4. 73 kg

Question ID : 59445926029
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 3 : 4 : 5 के अनुपात म� �ारं�भक �नवेश के साथ; A, B और C कोई �वसाय शु� करत ेह�। 6 महीने के अंत म� A,
कोई अ�त�र� धनरा�श इस �कार �नवे�शत करता ह ै�क उसके �ारा �कया गया कुल �नवेश B के �नवेश के
बराबर हो जाता है। य�द लाभ म� B का �ह�सा �पय े4000 है, तो वष� के अंत म� कुल लाभ �ात कर� ।

Ans 1. �पय े13500

2. �पय े14000

3. �पय े12500

4. �पय े13000

Question ID : 59445926027
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.16

Ans 1. 120 �ड�ी

2. 135 �ड�ी

3. 75 �ड�ी

4. 90 �ड�ी

Question ID : 59445926033
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 समु� म� दो जहाज लाइट हाउस के दोन� तरफ चल रह ेह�। जहाज� से देखने पर लाइटहाउस के शीष� का उ�यन
कोण �मशः 30 �ड�ी और 45�ड�ी ह�। य�द लाइट हाउस क� ऊंचाई 200 m ह,ै तो दोन� जहाज� के बीच क� �री
�ात कर� (�नकटतम मीटर तक )।

Ans 1. 450 m

2. 375 m

3. 546 m

4. 425 m

Question ID : 59445926036
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.18 �दया गया बार डाय�ाम Y- अ� पर बीमा लेन ेवाल े���य� क� सं�या और X- अ� पर बीमा पॉ�लसी खरीदने
का वष� �न��पत करता है।
वष� 2006 म� पॉ�लसी लेन ेवाले ���य� क� सं�या और वष� 2001 म� पॉ�लसी लेन ेवाल े���य� क� सं�या म�
अनुमा�नत ��तशत प�रवत�न �ात कर�।

Ans 1. 32.4

2. 35

3. 31.4

4. 30

Question ID : 59445926040
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 �दया गया बार डाय�ाम Y- अ� पर बीमा लेन ेवाले ���य� क� सं�या और X- अ� पर बीमा पॉ�लसी खरीदने
का वष� �न��पत करता है। वष� 2002 को छोड़कर पॉ�लसी लेन ेवाल े���य� क� औसत सं�या �ात कर�।

Ans 1. 40

2. 41

3. 45

4. 42

Question ID : 59445926039
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20 �कसी परी�ा म�, �व�ाथ� A और C के कुल अंक� का अनुपात 21:11 तथा B और A के कुल अंक� का अनुपात
22:27 है। य�द C को B स े110 अंक कम �मले, तो A को �कतन े�मले?

Ans 1. 165

2. 378

3. 289

4. 442

Question ID : 59445926045
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.21 �कसी �व�श� �कान म� लाभ, लागत का 380 ��तशत है। य�द लागत म� 20 ��तशत क� वृ�� होती ह ैऔर �व�य
मू�य ��थर रहता ह,ै तो लाभ, �व�य मू�य का �कतना ��तशत ह?ै

Ans 1. 65 ��तशत

2. 75 ��तशत

3. 69 ��तशत

4. 71 ��तशत

Question ID : 59445926024
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.22 A, B और C, ��येक न े�पय े10000 �नवे�शत करके को �वसाय शु� �कया। 4 महीन ेबाद A, �पये 3000
और B �पय े4000 �नकालता ह ैतथा C अ�त�र� �पय े3000 �नवे�शत करता है। वष� के अंत म� कुल �पये
32800 का लाभ होता है। लाभ म� C का �ह�सा �ात कर�।

Ans 1. �पय े14400

2. �पय े16000
 

3. �पय े15000

4. �पय े15500

Question ID : 59445926026
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 एक आदमी �पय े1200 म� पंखा खरीदता है और इसे 18 ��तशत क� हा�न पर बेचता है। पंख ेका �व�य मू�य
�ात कर�।

Ans 1. �पय े894

2. �पय े984

3. �पय े934

4. �पय े874

Question ID : 59445926023
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Q.24 ΔABC म�, �ब�� D और E �मशः भुजा AB और AC पर इस �कार ह� �क DE II BC है। य�द AD = 4 cm, AE =
8 cm, DB = (x − 4) cm और EC = (3x −19) cm है, तो x का मान �ात कर�।

Ans 1. 11 cm

2. 17 cm

3. 15 cm

4. 19 cm

Question ID : 59445926032
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 361 sq ft �े�फल वाल े�कसी वगा�कार �लाट के चार� ओर बाड़ �नमा�ण क� लागत �ात कर�, य�द बाड़ �नमा�ण
क� लागत �पय े68 ��त फुट है?

Ans 1. �पय े6168

2. �पय े5568

3. �पय े5868

4. �पय े5168

Question ID : 59445926022
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.26 कोई �कानदार अपनी व�तु� पर, �य मू�य स े10 ��तशत अ�धक मू�य अं�कत करता है। य�द वह ��येक व�तु
पर 20 ��तशत क� छूट देता ह,ै तो उसका लाभ या हा�न ��तशत �ात कर�।

Ans 1. 12 ��तशत हा�न

2. 18 ��तशत लाभ

3. 12 ��तशत लाभ

4. 18 ��तशत हा�न

Question ID : 59445926025
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.27 97.95 − 38.006 + 1 = ?

Ans 1. 61.944

2. 59.944

3. 60.944

4. 62.944

Question ID : 59445926016
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.28 तीन लड़�कय� क� औसत आयु 15 वष� ह ैऔर उनक� आय ुका अनुपात 3 : 5 : 7 है। सबसे बड़ी लड़क� क� आयु
वष� म� �ात कर�।

Ans 1. 24 वष�

2. 16 वष�

3. 18 वष�

4. 21 वष�

Question ID : 59445926021
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.29

उपरो� पाई डाय�ाम म� �कसी �व�ाथ� �ारा �व�भ� �वषय� म� �ा�त अंक ��तुत �कए गए ह�।
एक साथ �व�ान और ग�णत स ेसंबं�धत �े�� �ारा क� � पर �न�म�त कोण �ड�ी म� �कतना ह?ै

Ans 1. 125

2. 120

3. 140

4. 130

Question ID : 59445926041
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.30

Ans 1. −1

2. 0

3. 1

4. 2

Question ID : 59445926031
Status : Answered

Chosen Option : 2

Section : English Language & Comprehension
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Q.1 Find the word which is nearest to the meaning of the given word.

Provoke

Ans 1. Irritate

2. Please

3. Agitate

4. Provide

Question ID : 59445926054
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 Following sentence has an error in one of its parts. Find the part which has the error and
mark it accordingly.

If a meal (A)/ has been good (B)/ tried to compliment (C)/ the kitchen staff (D).

Ans 1. C

2. B

3. D

4. A

Question ID : 59445926048
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 Rearrange the following sentence into coherent meaningful sentences.

to have your company/ it would be nice/ in the evening/ I thought
A B C D

Ans 1. DCAB

2. DBAC

3. ABCD

4. BCAD

Question ID : 59445926052
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 Find the missing word from the alternatives to fill in the blank.

Raavish wanted to ___________ an organisation for the welfare of animals and birds. But he
could not succeed.

Ans 1. set up

2. founded

3. began

4. launched

Question ID : 59445926059
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.5 Find the word which is the opposite of the given word.

Attractive

Ans 1. Repulsive

2. Affectionate

3. Disassociated

4. Empowered

Question ID : 59445926063
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 Find the meaning of the given Term.

Blue collar job

Ans 1. Administrative job

2. Being a cricketer

3. Manual labour job

4. Entrepreneurship

Question ID : 59445926068
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 Find the word which is nearest to the meaning of the given word.

Contentious

Ans 1. Controversial

2. Agreeable

3. Conventional

4. Committed

Question ID : 59445926055
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.8 Find the word which is nearest to the meaning of the given word.

Assemble

Ans 1. Give

2. Separate

3. Ask for

4. Gather

Question ID : 59445926056
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 Find the missing word from the alternatives to fill in the blank.

Many of our freedom fighters _________ a life of 'simple living and high thinking.'

Ans 1. has lived

2. live

3. lived

4. asked for

Question ID : 59445926061
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10 Following sentence has an error in one of its parts. Find the part which has the error and
mark it accordingly.

He has been striving / his level best/ to achieve the goal/ with her hard work.
A B C D

Ans 1. B

2. C

3. A

4. D

Question ID : 59445926046
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.11 Find the missing punctuation mark. 

Hurrah ______ He has come back alive.

Ans 1. ,

2. .

3. ?

4. !

Question ID : 59445926069
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 Find the word which is nearest to the meaning of the given word.

Derision

Ans 1. Praise

2. Ridicule

3. Grace

4. Turbulence

Question ID : 59445926057
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.13 Find the word which is the opposite of the given word.

Wax

Ans 1. spread

2. Shortening

3. Increase

4. Wane

Question ID : 59445926064
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 Find the missing punctuation mark.

The items include _______ Pen, pencil, paper, eraser, note book and a sharpener.

Ans 1. ,

2. :

3. .

4. ;

Question ID : 59445926070
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 Following sentence has an error in one of its parts. Find the part which has the error and
mark it accordingly.

It is always advisable/ to say positive things/ about things around your/ in a foreign
environment.
A B C D

Ans 1. B

2. A

3. D

4. C

Question ID : 59445926049
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 Find the meaning of the given Term.

Silver Screen

Ans 1. Film industry

2. Giving opportunity

3. Thinking bright

4. Silver industry

Question ID : 59445926067
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.17 Rearrange the following sentence into coherent meaningful sentences.

not to assemble in front / of the administrative officer as / students have been told/ it
disturbs the administrative functions
A B C D

Ans 1. BCDA

2. DBCA

3. CABD

4. CBDA

Question ID : 59445926053
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 Following sentences are from a paragraph. First and last sentences are given and the three
sentences in between are jumbled. Rearrange them to make a coherent paragraph.

S1: All young people are concerned about their future.
R: Much of their worry is centered on job and career.
S: The most obvious thing about future is that it is uncertain.
T: However with proper preparations, we can minimize risks and create a better future for
us.
S5: This is something every one of us should do.

Ans 1. SRT

2. RST

3. TSR

4. TRS

Question ID : 59445926066
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.19 Following sentence has an error in one of its parts. Find the part which has the error and
mark it accordingly.

Once the tree/ had has/ its branches spread/ across the village.
A B C D

Ans 1. C

2. B

3. D

4. A

Question ID : 59445926047
Status : Answered

Chosen Option : 2

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.20 Find the word which is the opposite of the given word. 

Fabricate

Ans 1. Construct

2. Reject

3. Accept

4. Destroy

Question ID : 59445926062
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.21 Rearrange the following sentence into coherent meaningful sentence.

Education is/ Vivekanand said that/ the manifestation of/ perfection already in man.
A B C D

Ans 1. CDBA

2. DBDA

3. ABDC

4. BACD

Question ID : 59445926050
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.22 Find the missing word from the alternatives to fill in the blank.

It is not necessary to _______ the knowledge of grammatical rules to learn a language.

Ans 1. have

2. have had

3. accept

4. had

Question ID : 59445926060
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.23 Find the missing word from the alternatives to fill in the blank.

Have you ever ____________ to speak about an embarrassing moment of your life?

Ans 1. been asked

2. Been asking

3. had

4. asked

Question ID : 59445926058
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.24 Following sentences are from a paragraph. First and last sentences are given and the three
sentences in between are jumbled. Rearrange them to make a coherent paragraph.

S1: Human thinking knows no boundaries.
R: In that case one may look at the closest option.
S: There may not be courses of study or careers related to everyone’s interests.
T: Human interests can also be varied and pervading.
S6: One will also be required to relate one's interest with their aptitude and mindset.

Ans 1. SRT

2. TSR

3. RST

4. TRS

Question ID : 59445926065
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.25 Rearrange the following sentence into coherent meaningful sentences.

is so fast that/ once in five years / the knowledge multiplies / advancement of science
A B C D

Ans 1. DACB

2. ADCB

3. DCAB

4. DBAC

Question ID : 59445926051
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

Read the following passage about mother tongue and answer the questions that follow.

Formal education through the medium of a language that is not a child’s mother tongue,
leading to children not learning their own language fully (not learning the language that the
parent generation knows). This is a subtractive language learning situation, where the
dominant language is learned at the cost of the mother tongue. Instead, knowledge in
dominant languages can be added to the children's linguistic repertoire, at no cost to the
mother tongues. In this kind of additive language learning situation the result is additive
bilingualism or multilingualism, and the maintenance of the mother tongue. Subtractive
language learning also means that these children will tend not to speak their mother tongue
to their own children.
Homogenizing mass media, entertainment and other cultural products in dominant languages
takes place through which these products send the message that the languages in which
films, TV and pop music come have a higher status than others. Urbanization, migration and
employment mobility of people often lead to the disintegration of language communities, with
fewer chances for children to hear and use their parents’ language(s) on a daily basis.
A labor market which requires knowledge of dominant languages and does not offer
economic or psychological incentives for maintaining the smaller languages. Insufficient
protection of linguistic human rights and ideologies see not multilingualism but monolinguals
in dominant languages as normal, sufficient and desirable, both for states (one nation - one
language) and for individuals. This leads to parents often thinking that their children have to
choose between either learning their mother tongue (and losing out on the labor market) or
learning the dominant language (and sacrificing their own language).

SubQuestion No : 26

Q.26 What are the reasons for monolingualism in dominant languages as normal?

Ans 1. Labour market, insufficient protection of linguistic right and ideologies

2. People's desire to learn more language and job market

3. General thinking in people and job market enable people to learn only one language

4. Migration, political assertion and ideologies

Question ID : 59445926075
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

Read the following passage about mother tongue and answer the questions that follow.

Formal education through the medium of a language that is not a child’s mother tongue,
leading to children not learning their own language fully (not learning the language that the
parent generation knows). This is a subtractive language learning situation, where the
dominant language is learned at the cost of the mother tongue. Instead, knowledge in
dominant languages can be added to the children's linguistic repertoire, at no cost to the
mother tongues. In this kind of additive language learning situation the result is additive
bilingualism or multilingualism, and the maintenance of the mother tongue. Subtractive
language learning also means that these children will tend not to speak their mother tongue
to their own children.
Homogenizing mass media, entertainment and other cultural products in dominant languages
takes place through which these products send the message that the languages in which
films, TV and pop music come have a higher status than others. Urbanization, migration and
employment mobility of people often lead to the disintegration of language communities, with
fewer chances for children to hear and use their parents’ language(s) on a daily basis.
A labor market which requires knowledge of dominant languages and does not offer
economic or psychological incentives for maintaining the smaller languages. Insufficient
protection of linguistic human rights and ideologies see not multilingualism but monolinguals
in dominant languages as normal, sufficient and desirable, both for states (one nation - one
language) and for individuals. This leads to parents often thinking that their children have to
choose between either learning their mother tongue (and losing out on the labor market) or
learning the dominant language (and sacrificing their own language).

SubQuestion No : 27

Q.27 What is known as the 'additive language learning situation'?

Ans 1. Learning through English medium.

2. Leaning another language without harming the mother tongue.

3. Learning through mother tongue

4. Learning mother tongue with the support of another language.

Question ID : 59445926073
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

Read the following passage about mother tongue and answer the questions that follow.

Formal education through the medium of a language that is not a child’s mother tongue,
leading to children not learning their own language fully (not learning the language that the
parent generation knows). This is a subtractive language learning situation, where the
dominant language is learned at the cost of the mother tongue. Instead, knowledge in
dominant languages can be added to the children's linguistic repertoire, at no cost to the
mother tongues. In this kind of additive language learning situation the result is additive
bilingualism or multilingualism, and the maintenance of the mother tongue. Subtractive
language learning also means that these children will tend not to speak their mother tongue
to their own children.
Homogenizing mass media, entertainment and other cultural products in dominant languages
takes place through which these products send the message that the languages in which
films, TV and pop music come have a higher status than others. Urbanization, migration and
employment mobility of people often lead to the disintegration of language communities, with
fewer chances for children to hear and use their parents’ language(s) on a daily basis.
A labor market which requires knowledge of dominant languages and does not offer
economic or psychological incentives for maintaining the smaller languages. Insufficient
protection of linguistic human rights and ideologies see not multilingualism but monolinguals
in dominant languages as normal, sufficient and desirable, both for states (one nation - one
language) and for individuals. This leads to parents often thinking that their children have to
choose between either learning their mother tongue (and losing out on the labor market) or
learning the dominant language (and sacrificing their own language).

SubQuestion No : 28

Q.28 Choose the correct statement.

In the current scenario of language learning:

Ans 1. Parents have no choice but to choose between mother tongue or dominant
language.

2. Parents have no choice but do not choose mother tongue.

3. Parents have choice, but choose the dominant language to the mother tongue

4. Government has no choice, but to impose a dominant language among its people.

Question ID : 59445926076
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

Read the following passage about mother tongue and answer the questions that follow.

Formal education through the medium of a language that is not a child’s mother tongue,
leading to children not learning their own language fully (not learning the language that the
parent generation knows). This is a subtractive language learning situation, where the
dominant language is learned at the cost of the mother tongue. Instead, knowledge in
dominant languages can be added to the children's linguistic repertoire, at no cost to the
mother tongues. In this kind of additive language learning situation the result is additive
bilingualism or multilingualism, and the maintenance of the mother tongue. Subtractive
language learning also means that these children will tend not to speak their mother tongue
to their own children.
Homogenizing mass media, entertainment and other cultural products in dominant languages
takes place through which these products send the message that the languages in which
films, TV and pop music come have a higher status than others. Urbanization, migration and
employment mobility of people often lead to the disintegration of language communities, with
fewer chances for children to hear and use their parents’ language(s) on a daily basis.
A labor market which requires knowledge of dominant languages and does not offer
economic or psychological incentives for maintaining the smaller languages. Insufficient
protection of linguistic human rights and ideologies see not multilingualism but monolinguals
in dominant languages as normal, sufficient and desirable, both for states (one nation - one
language) and for individuals. This leads to parents often thinking that their children have to
choose between either learning their mother tongue (and losing out on the labor market) or
learning the dominant language (and sacrificing their own language).

SubQuestion No : 29

Q.29 Which of the following statements, according to the author, is TRUE?

Ans 1. Homogenisation of certain instruments of society leads to language hierarchies.

2. Mother tongue is always the dominant language in society.

3. Some language are superior and some are inferior,

4. Language domination takes place through political interference.

Question ID : 59445926074
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:

Read the following passage about mother tongue and answer the questions that follow.

Formal education through the medium of a language that is not a child’s mother tongue,
leading to children not learning their own language fully (not learning the language that the
parent generation knows). This is a subtractive language learning situation, where the
dominant language is learned at the cost of the mother tongue. Instead, knowledge in
dominant languages can be added to the children's linguistic repertoire, at no cost to the
mother tongues. In this kind of additive language learning situation the result is additive
bilingualism or multilingualism, and the maintenance of the mother tongue. Subtractive
language learning also means that these children will tend not to speak their mother tongue
to their own children.
Homogenizing mass media, entertainment and other cultural products in dominant languages
takes place through which these products send the message that the languages in which
films, TV and pop music come have a higher status than others. Urbanization, migration and
employment mobility of people often lead to the disintegration of language communities, with
fewer chances for children to hear and use their parents’ language(s) on a daily basis.
A labor market which requires knowledge of dominant languages and does not offer
economic or psychological incentives for maintaining the smaller languages. Insufficient
protection of linguistic human rights and ideologies see not multilingualism but monolinguals
in dominant languages as normal, sufficient and desirable, both for states (one nation - one
language) and for individuals. This leads to parents often thinking that their children have to
choose between either learning their mother tongue (and losing out on the labor market) or
learning the dominant language (and sacrificing their own language).

SubQuestion No : 30

Q.30 What is 'subtractive language learning'?

Ans 1. Learning to subtract in languages

2. Learning the dominant language which undermines the mother tongue

3. Learning English at the cost of mother tongue

4. Simultaneously learning two languages which support each other.

Question ID : 59445926072
Status : Answered

Chosen Option : 2
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